

太钢职工十年做慈善

## 『龙城义工』新站点挂牌

本报讯(记者 孙敬)4月2日,由公司保卫部护卫支队职工宋立新创办的“龙城义工”爱心公益平台迎泽西大街爱心捐赠点正式启动,这是龙城义工自2014年成立以来在我市设立的第七个爱心捐赠点,将给周边居民就近捐赠爱心物品带来更多的便利。为方便爱心人士就近捐赠,龙城义工呼吁更多的爱心企业加入到建立捐赠点行列奉献爱心、服务社会。

宋立新长期热心公益事业,在公司内外产生了积极反响。他本人因此荣获山西省“五四奖章”、2015年度“感动太钢”人物称号。10年来,他从资助一名贫困大学生开始到创办“龙城义工”爱心公益平台,为很多需要帮助的人送去了温暖,送去了爱心。“龙城义工”爱心公益平台成立以来多次开展大型公益捐赠活动,帮助贫困家庭、留守儿童、孤寡老人。随着生活水平的不断提高,企业和家庭都闲置了大量的可再利用的物品,龙城义工的志愿者们一直努力为这些闲置物品搭建爱心桥,发挥它们的余热,为此发起了“小善大爱,衣暖人间”闲置衣物再利用的公益项目。通过龙城义工全体志愿者、爱心人士们的不懈努力,活动得到了社会各界的支持与关注。

宋立新表示,只要每个人奉献自己的一点点,世界就会多一分温暖和改变。一个人的力量是微弱的,只有把爱的力量汇聚起来,爱之江河才会奔流不息,滚滚向前。经过近几年的发展和壮大,“龙城义工”爱心公益平台已经发展成有四五百人参与、众多爱心企业协助的大型知名公益组织。受助人涉及太原周边、省内偏远地区、青海玉树和西藏等贫困地区。今后,“龙城义工”将围绕“服务志愿者、服务爱心企业、服务社会”的三大宗旨,继续延续和深化“小善大爱,衣暖人间”公益项目,为社会公益事业做出更大的贡献。

当天的迎泽西大街爱心捐赠点启动仪式上,二十多位爱心人士现场捐赠了六十余件衣物。一位参加捐赠的大姐说,我是一名太钢职工家属,我得知龙城义工今天在这里有活动,很早就在家里收拾了不少衣物,希望能给需要的人一些帮助。一位参加活动的年轻人说,我和我同学一起现场报名加入了龙城义工,我们也要为公益事业献出自己的力量。



↑“龙城义工”第七个捐赠点挂牌启动当天,捐赠现场。

郝晋凯 摄

### 龙城义工新站点捐赠现场

宋立新与志愿者在一起。



### 老年维权系列报道

## 幸福的晚年生活

本报记者 陈强

老袁是太钢线材地区的一名退休干部,文化程度不高但说话幽默、好开玩笑、心直口快,今天心里有事憋不到明天,不然的话就睡不着觉,人到老了那就更话多了,还喜欢唱歌跳舞健身。

1997年的一天,他的老伴心脏病突发,医院经过千方百计的抢救,还是撒手人寰。她这一走,让老袁心里空荡荡的,儿女们各自成家另过,各干各的事情,很少回来。特别是退了休,孤家寡人,回来没有个说话的,连个吵架的都没有,让他深深地体会到什么是孤独,甚至一度失去了生活的信心。

独来独往的日子,一晃三四年过去了,老袁试探性地找到儿女们商量一下:“老爸想找个老伴,你们看如何?”在场的基本上都表示反对,老三说:“爸,你这是何苦呢!你不嫌丢人我们还怕麻烦呢,不短你吃,不少你穿,自找没趣,不同意!”就这样不欢而散,看来没商量。儿女这一关过不去,有了阻碍就这样搁浅了。又过了好长一段时间,看到周围丧妻的老人们都找到了老伴,老袁决定寻找属于自己的晚年生活。后来寻寻觅觅终于找到了一个满意的老伴,虽然自己满意了,但儿女们又炸开了锅,姐弟三个来家问罪,最不该的是他们把老袁的社保卡也拿走了,花一分要一分,限制了他的经济自由。老袁在万般无奈的情况下,想到了线材地区管理所、老龄委寻求帮助,把家里这几年的情况如实反映给维权委张振华主任,线材地区管理所

张瑞香所长、还有直接管他们东区老龄委主任魏彩娥。

没过几天,张瑞香所长、张振华主任、魏彩娥主任以及成员张金福、张荷花,都如约来到老袁家,一场家庭调解,为老年人维权会就这样开始了,他们就老袁再婚问题,跟孩子们晓之以理、动之以情做他们的思想工作。

“老年人的婚姻自由受法律保护。子女或者其他亲属不得干涉老年人离婚再婚及婚后的生活”。张振华主任还具体分析了老袁家的子女情况。他说:“子女们以前孝敬善待自己的老父亲,父亲也有体会,唯独在你们的父亲再婚后竟有了意见的分歧,咱们中国人大多数还受封建传统观念的约束,特别是老年人离婚呀都想不开,总认为是丢不起人的想法,这是错误的,父亲爱你们,他再婚后有了温馨的爱的归宿,他爱老伴,老伴爱他,同样也会更加爱你们,这根本不冲突,你们现在又有工作又有自己的小家庭,孩子们上学人托每天忙得不可开交,这我有体会,你们哪有许多空余时间来照顾老人,现在他们合二为一组成这么一个家庭,生活上开心,互帮互爱共度晚年,这是一个好事,打着灯笼都难找的啊,你们说是不?时间会冲淡一切,你们对老人再婚支持一下,老人高兴了,顺心了多活几年那该多好啊!”

线材维权委的同志们,还以《老年人权益保障法》和《中华人民共和国婚姻法》为依据,针对老年

再婚问题涉及子女的偏执干涉和不懂法的行为,给孩子们依法说理以理服人,进行普法教育,及时调解了这场家庭矛盾。

老袁患耳病十余年了,好几天坏几天严重时耳道内脓血外流,不知看过多少大夫内服外敷药用遍,就是没有效果,住过山大一院,去过北大医院,越看越重,已涉及身体脏器,糖尿病也发展到三期,股骨头坏死,置换人工股骨也迫在眉睫,医院几次下达病危通知书。就是这个老伴不分昼夜,总是忙个不停,住院多少次,她都会陪侍多少天,没有睡过一个囫圇觉。

还有一次老袁腿摔断虽住医院治疗,腿内还有钢板、钢钉进行固定,出院时病情见好,但还需康复锻炼,老伴给他制订了个食谱,变着花样炒菜做饭增加营养。老伴细致入微的护理,让老袁身体逐渐好了起来,儿女们也被继母的所作所为深深感动了……

现在的他们,开始对老袁的老伴刮目相看,对他们更有了爱心,经常隔三差五来看二老,最重要的社保卡也完璧归赵了。儿女还是那些儿女,父亲还是那个父亲,母亲却是另外一位母亲,一个忍辱负重、可爱可敬的母亲。

老袁感慨地说,是太钢线材地区离退休管理所,地区老龄委和维权委,不厌其烦地为我们子女进行法制教育,耐心细致地为我维权,使我这个复杂的家庭得到了变化,也让我重新点燃了生活的希望,让我有了一个幸福的晚年。